

ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΥΡΟΝΟΜΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

Στις 3 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε η τελετή αποφοίτησης και απονομής διπλωμάτων στους 430 ευδοκίμως αποφοιτήσαντες Ανθυποπυραγούς του Ειδικού Τμήματος Πυρονόμων, Τάξεως 2021, της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης της Πυροσβεστικής Ακαδημίας.

Στην Αθήνα, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Παπαγεωργίου απένειμε τα διπλώματα στους σπουδαστές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, παρουσία του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρατήγου Στέφανου Κολοκούρη, του Επιτελάρχη, Αντιστρατήγου Αλέξιου Ράπανου, του Προϊσταμένου Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης, Υποστράτηγου Χαράλαμπου Χιώνη και του Διευθυντή Ανθρωπίνων Πόρων, Αρχιπυράρχου Χαράλαμπου Γιαννάκη. Ο Αρχηγός, Αντιστράτηγος Στέφανος Κολοκούρης, στον σύντομο χαιρετισμό του ανέφερε ότι για πρώτη φορά στην ιστορία του Πυροσβεστικού Σώματος με την εφαρμογή του ν.4662/2020 δημιουργήθηκε το Ειδικό Τμήμα της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης, με το οποίο δίνεται η δυνατότητα περαιτέρω εξέλιξης στους Πυρονόμους και απευθυνόμενος προς τους νέους Ανθυποπυραγούς τόνισε ότι πλέον, ως αξιωματικοί, θα πρέπει να αναλάβουν ακόμη πιο απαιτητικά καθήκοντα, κάνοντας την ανάγκη για εκπαίδευση ακόμη πιο επιτακτική. Η αναβάθμιση των 430 Πυρονόμων σε Αξιωματικούς και η μελλοντική εξέλιξή τους, αποτελεί θετικό βήμα τόσο για τους



ίδιους, όσο και για την καθημερινή λειτουργία του Π.Σ. σε μια εποχή οι απαιτήσεις και οι προκλήσεις είναι ακόμη μεγαλύτερες. Ο Διοικητής της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης, Αντιπύραρχος Λεωνίδα Αντωνόπουλος, ανέγνωσε την ημερήσια διαταγή και υπογράμμισε ότι η απόφαση της δημιουργίας αυτού του ειδικού τμήματος άνοιξε έναν νέο δρόμο στην εκπαίδευση των στελεχών του Π.Σ. Πριν από την έναρξη της απονομής των πτυχίων τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη του εκλιπόντος αγαπητού καθηγητή Γεωπληροφορικής, Γεωργίου Φώτη.

Στην υπόλοιπη Ελλάδα, λόγω των ειδικών συνθηκών και τηρώντας αυστηρά τις ισχύουσες υγειονομικές



διατάξεις για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς της COVID-19 διεξήχθησαν ταυτόχρονα τελετές αποφοίτησης, στον 6ο Πυροσβεστικό Σταθμό Θεσσαλονίκης, στην 6η Ε.Μ.Α.Κ. Πάτρας, στον 1ο Πυροσβεστικό Σταθμό Ιωαννίνων, στον 4ο Πυροσβεστικό Σταθμό Ηρακλείου Κρήτης και στην Πυροσβεστική Υπηρεσία ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας, ενώ οι υπηρετούντες στα νησιά συμμετείχαν στην τελετή εξ απο-

στάσεως μέσω live streaming.

Ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος απένειμε τα διπλώματα στους νέους Ανθυποπυραγούς, στις εγκαταστάσεις του 6ου Πυροσβεστικού Σταθμού Θεσσαλονίκης, παρουσία του Συντονιστή Επιχειρήσεων Κεντρικής, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Υποστράτηγου ΠΣ Μάριου Αποστολίδη, του Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, Αρχιπυράρχου Νικόλαου Αθάνατου και του Διοικητή ΔΙ.Π.Υ. Ν. Θεσσαλονίκης Αρχιπυράρχου Κωνσταντίνου Δαδούδη.

Ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Νήσων, Υποστράτηγος ΠΣ Γεώργιος Πουρναράς, απένειμε τα διπλώματα στους αποφοιτήσαντες Ανθυποπυραγούς, στον προαύλιο χώρο των εγκαταστάσεων της 6ης Ε.Μ.Α.Κ. στην Πάτρα, παρουσία του Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Ελλάδας, Αρχιπυράρχου Ανδρέα Στεμπίλη και του Διοικητή ΔΙ.Π.Υ. Ν. Αχαΐας Πυράρχου Λουκά Μούτσελου.

Ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Ηπείρου, Δυτικής Μακεδονίας και Νήσων, Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος Κοντογιάννης, απένειμε τα διπλώματα στους επιτυχόντες Ανθυποπυραγούς, στον προαύλιο χώρο του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού Ιωαννίνων, παρουσία του Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ηπείρου Αρχιπυράρχου Απόστολου Βασδέκη και του Διοικητή ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ιωαννίνων Πυράρχου Γεωργίου Χαβέλα.

Ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας, Υποστράτηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Παχίδης, απένειμε τα διπλώματα στους νέους Ανθυποπυραγούς, στον προαύλιο χώρο των εγκαταστάσεων της Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας, παρουσία του Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ. Στερεάς Ελλάδας Αρχιπυράρχου Νικόλαου Μπάλα και του Διοικητή ΔΙ.Π.Υ. Ν. Φθιώτιδας Πυράρχου Ανδρέα Μωράτη.

Ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Βορείου, Νοτίου Αιγαίου και Κρήτης, Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Σταμούλης, απένειμε τα διπλώματα στους σπουδαστές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στον προαύλιο χώρο του 4ου Πυροσβεστικού Σταθμού Ηρακλείου, παρουσία του Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κρήτης Αρχιπυράρχου Δημοσθένη Μπουπουράκη και του Διοικητή ΔΙ.Π.Υ. Ν. Ηρακλείου Πυράρχου Γεωργίου Τσικαλά.

«ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2021» ΑΣΚΗΣΗ ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ

Στο πλαίσιο των προπαρασκευαστικών ενεργειών της αντιπυρικής περιόδου, πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία την Πέμπτη 10 Ιουνίου, η άσκηση πεδίου μεγάλης αγροτοδασικής πυρκαγιάς με την κωδική ονομασία «ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ

- 2021», στις Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας. Σκοπός της άσκησης ήταν η διαπίστωση σε ρεαλιστικές συνθήκες της επιχειρησιακής ετοιμότητας του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης πλησίον οικιστικής και μεικτής ζώνης, η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητάς του, η μείωση του χρόνου απόκρισης των υπηρεσιών, ο έλεγχος αξιοπιστίας της υλικοτεχνικής υποδομής, η ένταξη και η αξιοποίηση νέων τεχνολογιών, καθώς και η βελτιστοποίηση της συνεργασίας και επικοινωνίας των εμπλεκόμενων φορέων που συνδράμουν το Πυροσβεστικό Σώμα στην αποστολή του.

Στην **Αττική**, η άσκηση έλαβε χώρα στην ανατολική πλευρά της Πάρνηθας, στην περιοχή Δροσοπηγής Ωρωπού, παρουσία του Υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκου Χαρδαλιά, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασιλν Παπαγεωργίου, του αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα, Γεώργιου-Μάριου Καραγιάννη, του Εθνικού Διοικητή Πολιτικής Προστασίας, Θεοδόσιου Δημακογιάννη



και του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρατήγου Στέφανου Κολοκούρη. Για τη διεξαγωγή της συμμετείχαν επίγειες και εναέριας δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος, το Γ.Ε.ΕΘ.Α., η Ελληνική Αστυνομία, η Αεροπορία Στρατού, επιχειρησιακές μονάδες της πολιτικής Περιφέρειας Αττικής, εθελοντικές ομάδες των Δήμων Ροδόπολης, Αγίου Στεφάνου, Αφιδνών, Εκάλης-Κηφισιάς, Κρουναρίου, Ιπποκρατείου Πολιτείας, καθώς και το Ε.Κ.Α.Β. Την άσκηση παρακολούθησαν σύσσωμη η ηγεσία του Πυροσβεστικού



Σώματος, ανώτατα επιτελικά στελέχη του Αρχηγείου, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και εκπρόσωποι της τοπικής Αυτοδιοίκησης. Το συντονισμό των πυροσβεστικών δυνάμεων είχε ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής, Αρχιπύραρχος Κωνσταντίνος Θεοφιλό-

πουλος, ενώ τον συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων είχε το Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ. σε συνεργασία με το κινητό επιχειρησιακό κέντρο «ΟΛΥΜΠΟΣ». Μετά το πέρας της άσκησης, ο Υφυπουργός Ν. Χαρδαλιάς, δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην υψηλού επιπέδου επιχειρησιακή ετοιμότητα και στον συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων, δίνοντας θερμά συγχαρητήρια στους συμμετέχοντες.

Στην **Κεντρική Μακεδονία**, το απόγευμα της ίδιας ημέρας, παρουσία του Εθνικού Διοικητή Πολιτικής Προστασίας, Θεοδόσιου Δημακογιάννη και του Υπαρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρατήγου Ιάκωβου Κλεφτοσπίρου, η άσκηση διεξήχθη στον οικισμό Βουρβουρού Χαλκιδικής, του Δήμου Σιθωνίας, το συντονισμό της οποίας είχε ο Διοικητής Δι.Π.Υ.Ν. Χαλκιδικής, Πύραρχος Αριστείδης Κατιρτζίδης. Την άσκηση παρακολούθησαν ο Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων, Υποστράτηγος Χρήστος Λάμπρης, ανώτερα και ανώτατα στελέχη Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Βορείου Ελλάδος, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και εκπρόσωποι της τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Επισημαίνεται ότι στη φετινή άσκηση συμμετείχαν τα άρτι αφιχθέντα πτητικά μέσα αεροπυρόσβεσης Air Tractor at-802 καθώς και τα Bell-241B, ενώ κατά την εξέλιξη της και στα δύο γεωγραφικά διαμερίσματα, κύρια προτεραιότητα αποτελούσε η προστασία του πληθυσμού και ο αποκλεισμός εισόδου πολιτών στην περιοχή εξέλιξης της πυρκαγιάς, καθώς και η προστασία των υποδομών. Η άσκηση μεταδόθηκε ζωντανά μέσω διαδικτυακής μετάδοσης (live-streaming) από την επίσημη ιστοσελίδα του Πυροσβεστικού Σώματος στον σύνδεσμο www.fireservice.gr/live.

ΣΥΣΤΑΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πριν από τέσσερα περίπου χρόνια, το Πυροσβεστικό Σώμα, κατανοώντας την ανάγκη διαφύλαξης και προαγωγής της ψυχικής υγείας

και της κοινωνικής ευημερίας του πυροσβεστικού προσωπικού, προέβη στη σύσταση και λειτουργία του Γραφείου Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας, δυνάμει της υπ' αριθμ. 11933 οικ. Φ.109.1/20-03-2017 Απόφασης Αρχηγού Π.Σ. και

της υπ' αριθμ. 62047 Φ.109.1/29-09-2017 Διαταγής Α.Π.Σ. αντίστοιχα. Με το άρθρο 84 παρ.6(Δ) του Ν.4662/2020 ορίστηκε η μετονομασία του σε Τμήμα Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας, υπαγόμενο στην Διεύθυνση Οργάνωσης και Ασφάλειας του Α.Π.Σ. Το τμήμα στελεκώνεται από επιστήμονες ψυχικής υγείας, ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς που είναι κάτοχοι άδειας ασκήσεως επαγγέλματος. Ο σκοπός της σύστασης του Τμήματος υπήρξε η παροχή υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στους υπαλλήλους του Π.Σ. και στις οικογένειές τους που βιώνουν έντονη συναισθηματική κρίση, ή έντονα ψυχοκοινωνικά προβλήματα, αλλά και η επιτόπια παροχή κοινωνικής και βραχείας ψυ-



χολογικής υποστήριξης και κάθε σχετικής δυνατής βοήθειας στα πληγέντα άτομα, ή στους συγγενείς των θυμάτων, σε περιστατικά στα οποία επεμβαίνει το Πυροσβεστικό Σώμα στο πλαίσιο της αποστολής του.

Σήμερα, η ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, ανταποκρινόμενη στην ανάγκη διεύρυνσης της λειτουργίας του Τμήματος προέβη στη σύσταση Γραφείου Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας με έδρα τη Θεσσαλονίκη, δυνάμει της υπ' αριθ. 47243 οικ. 109.1/08-09-2020

Απόφασης Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος. Το Γραφείο στελεκώνεται από 27-01-2021 με καταξιωμένο πυροσβεστικό προσωπικό, την Πυρονόμο-Ψυχολόγο Παυλίδου Ευδοξία και την Ανθυποπυραγό-Κοινωνική Λειτουργό Μουχάλη Πασχαλίνα, κάτοχοι άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, ανακοινώνοντας επίσημα την έναρξη της λειτουργίας του στις 13-05-2021.

Η λειτουργία του Γραφείου έρχεται να καλύψει και τη χωρική αρμοδιότητα της Βόρειας Ελλάδας και ειδικότερα την Π.Ε.Π.Υ.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται η επιτόπια επέμβαση σε έκτακτα περιστατικά παροχής ψυχοκοινωνικής



μέριμνας, η αμεσότητα της οποίας μέχρι τώρα ήταν δυσχερής, λόγω της χιλιομετρικής απόστασης που έπρεπε να διανυθεί από τα αντίστοιχα στελέχη του Τμήματος Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας της Αθήνας. Επίσης, η λειτουργία του γραφείου αποσκοπεί στην εξυπηρέτηση της ανάγκης παροχής υπηρεσιών με αυτοπρόσωπη παρουσία των συναδέλφων που υπηρετούν εκτός Αττικής. Το Γραφείο Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας με έδρα τη Θεσσαλονίκη, μέσα σε κλίμα ασφάλειας και εμπιστοσύνης, παρέχει υπηρεσίες συναισθηματικής φροντίδας, συμβουλευτικής και ψυχοθεραπείας σε

θέματα διαχείρισης κοινωνικών κρίσεων, σε θέματα ψυχικής υγείας και σε περιπτώσεις προσωπικών ή οικογενειακών δυσκολιών. Με γνήσιο και αληθινό ενδιαφέρον για τον συνάδελφο, ανταποκρινόμενο στις ολοένα αυξανόμενες ανάγκες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, συμπορεύεται μαζί του, στην προσπάθεια αντιμετώπισης των δυσκολιών, συμβάλλοντας στην άμβλυσή τους, ώστε το άτομο να επανακτήσει την ψυχική του ισορροπία και να παραμείνει αφοσιωμένος και συγκεντρωμένος στο έργο του.

Το Γραφείο στεγάζεται στον **3ο όροφο**, στο **γραφείο 103**, εντός του κτιρίου της **Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας**, στην οδό **26ης Οκτωβρίου 64** στη **Θεσσαλονίκη**, και λειτουργεί καθημερινά από **Ω/07:30-15:00**, με δυνατότητα απογευματινών ραντεβού κατόπιν συνεννόησης. Στο Γραφείο μπορεί να απευθύνεται όλο το εν ενεργεία ένστολο και πολιτικό προσωπικό του Π.Σ. από όλη την επικράτεια, καθώς και συνταξιούχοι συνάδελφοι, είτε τηλεφωνικά, είτε με ηλεκτρονική επικοινωνία, είτε με φυσική παρουσία. Διέπεται από τις αρχές του Κώδικα Δεοντολογίας Ψυχολόγων και Κοινωνικών Λειτουργών και από τις αρχές **προστασίας του απορρήτου των προσωπικών δεδομένων**.

Τηλέφωνο επικοινωνίας: **2313319421 & 2313319422**
Ηλεκτρονική αλληλογραφία (email): **aps.dioa.merimn@psnet.gr**



1^ο ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΑΧΕΙΑΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ ΣΕ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΤΥΧΙΩΝ

Τη νεοσύστατη αερομεταφερόμενη Ομάδα Αρχικής Επιθετικής Προσβολής (Helitack) θα στελεχώσουν οι τριάντα αποφοιτήσαντες Πυροσβέστες και στελέχη της Ε.Μ.Α.Κ., του 1ου Σχολείου Κατάρτισης (τεχνική Rapel), καθώς και ανάβασης/κατάβασης (σύστημα HOIST από Ε/Π AS-332L1) που ολοκλήρωσαν επιτυχώς την απαιτητική εκπαίδευση. Η τελετή απονομής πτυχίων, πραγματοποιήθηκε παρουσία του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρατήγου Στέφανου Κολοκούρη, στις 3 Ιουνίου στις εγκαταστάσεις της 31ης Μοίρας Επιχειρήσεων Έρευνας Διάσωσης (Μ.Ε.Ε.Δ.), στην 112 Πτέρυγα Μάχης της Πολεμικής Αεροπορίας, στο Στρατιωτικό Αεροδρόμιο της Ελευσίνας.

Με αποστολή της συγκεκριμένης αερομεταφερόμενης ομάδας την οριοθέτηση πυρκαγιών σε δυσπρόσιτα σημεία, όπου τα επίγεια μέσα πυρόσβεσης αδυνατούν να επιχειρήσουν, το πυροσβεστικό προσωπικό παρακολούθησε πρακτική εκπαίδευση διάρκειας δύο εβδομάδων σε περιβάλλον ξηράς κατά τη διάρκεια της ημέρας, αλλά και θεωρητική εκπαίδευση τόσο στον πύργο της Μοίρας, όσο και στο Ε/Π Α/S -332L1 του Πυροσβεστικού Σώματος. Η απονομή των πτυχίων έγινε από τον Διοικητή Διοίκησης Αεροπορικής Υπο-



στήριξης, ενώ κατά την τελετή έναρξης, ο Διοικητής της 31 ΜΕΕΔ επεσήμανε ότι η Πολεμική Αεροπορία θα είναι αρωγός στην προσπάθεια εμπλουτισμού νέων δεξιοτήτων των στελεχών της Ε.Μ.Α.Κ. με σκοπό τη βέλτιστη εκπλήρωση της αποστολής τους. Στο σύντομο χαιρετισμό του, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος δεν παρέλειψε να τονίσει τη σπουδαιότητα της πρακτικής της επιθετικής προσβολής πυρκαγιάς από ειδικά εκπαιδευμένες ομάδες, αφού συμβάλει στην άμεση απόκριση αλλά και στην εν γενέσει αντιμετώπισή της, ενώ απευθυνόμενος στα στελέχη της νέας Ομάδας ανέφερε χαρακτηριστικά: «Ο ζήλος, η αφοσίωση, η πειθαρχία, ο επαγγελματισμός και το πνεύμα συνεργασίας που επιδείξατε κατά την διάρκεια της εκπαίδευσης που ολοκληρώσατε, θα συμβάλουν στην επιτυχία του επιδιωκόμενου στόχου».

Στην τελετή παρέστησαν ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής, Υποστράτηγος Ιωάννης Πετρούτσος, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Καταστροφών, Αρχιπύραρχος Ιωάννης Πανόπουλος, ο Διοικητής Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Δυτικής Αττικής, Αρχιπύραρχος Δημήτριος Πατράκης, καθώς και εκπρόσωπος του Γ.Ε.Ε.Θ.Α. Μετά το πέρας της τελετής, ακολούθησε επίδειξη των τεχνικών ταχείας επέμβασης προσβολής πυρκαγιάς από την αερομεταφερόμενη Ομάδα.